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Birou Control

Nr.3341/05.02.2020

                                                                                                                  APROBAT,



 PREŞEDINTE–DIRECTOR GENERAL

                                                                                               JR.MĂRCULESCU DUMITRU
RAPORT DE ACTIVITATE

al structurii de control pentru anul 2019

              În anul 2019, conform planului anual de activitate, pentru structura de control din cadrul Casei de 
        Asigurări de Sănătate Mehedinti, compusă din 5 consilieri superiori si 1 consilier principal (1 functie 
        publica de conducere si 5 functii publice de executie), a fost prevăzut inițial un număr de 102 acţiuni de 
        control la furnizorii de servicii medicale, medicamente, dispozitive medicale şi materiale sanitare. 

Au fost realizate efectiv un număr de 190 acţiuni de control, din care :  

-  190 acţiuni de control la furnizorii de servicii medicale pe toate tipurile de asistenţă medicală ;

- …... acţiuni de control la persoanele fizice sau juridice ai căror salariaţi beneficiază de concedii medicale conform OUG nr.158/2005, cu modificările şi completările ulterioare.

Cele 190 acţiuni de control efectuate la furnizorii de servicii medicale, medicamente, dispozitive medicale şi materiale sanitare, se distribuie pe tipuri de acţiuni de control, astfel :

-   102 acţiuni de control tematic ; 

-     71 acţiuni de control operativ ;

-     17 acţiuni de control inopinat.

              Urmare acţiunilor de control au fost imputate sume în valoare de 184.751,74 lei şi recuperate 
sume în valoare de 205.310,62 lei din care : sume recuperate din anul 2018 = 9.516,67 lei ; obligaţii accesorii (dobânzi si penalităţi de intârziere) calculate și recuperate în anul 2019 = 11.560,42 lei .
            A.ACTIVITATE DE CONTROL.
            I.Centralizatorul activităţii structurii de control aferent anului 2019 a fost completat potrivit 
machetei prezentate în ANEXĂ.

     II.Principalele disfuncţionalităţi şi iregularităţi identificate în cursul acţiunilor de control pe 
domenii de asistenţă medicală :
1.Asistenţa medicală primară .
- acordarea de prescriptii medicale/bilete de trimitere la persoane neasigurate/pe pachetul minimal respectiv acordarea de prescriptii medicale/bilete de trimitere la persoane asigurate care nu au fost înscrise în lista proprie de capitatie la momentul prescrierii, ca urmare a neactualizarii listei proprii cuprinzand persoanele inscrise ori de cate ori apar modificari in cuprinsul acesteia, in functie de miscarea lunara si de comunicarile transmise de casele de asigurari de sanatate ;

-  prescrierea de medicamente cu nerespectarea protocoalelor terapeutice ;

- validarea si decontarea nelegala a unor servicii medicale si prescrierea de medicamente pe numele unor persoane decedate ;
-  nerespectarea din motive imputabile medicului de familie a programului de lucru declarat la contractul cu C.A.S.Mehedinti (programul de teren-consultatii la domiciliu) ;

-  neconcordanţa între serviciile medicale raportate in S.I.U.I. si cele înregistrate în evidenţa primară a cabinetului medical de medicina de familie ;

         - 15 sancțiuni de diminuare cu 5% a valorii minime garantate a unui punct per capita pentru lunile 

         în care s-au inregistrat situatiile respective de nerespectare a clauzelor contractuale, in cazul unor 

         furnizori din asistenta medicala primara, valoarea sanctiunilor aplicate fiind de 8.971,02 lei ;
         - 12 avertismente scrise la furnizori din asistenta medicala primară, pt.diferite nerespectari ale obligatiilor 

         contractuale .
2.Ambulatoriu de specialitate clinic .
- prescrierea de medicamente cu nerespectarea protocoalelor terapeutice ;

- servicii medicale raportate de catre furnizorul din ambulatoriul de specialitate clinic in perioada de internare a pacientilor in spital ;
- servicii medicale raportate de catre furnizorul din ambulatoriul de specialitate clinic pentru 
persoane decedate, dupa data decesului acestora ;

- prescriptii medicale acordate pentru pacienti internati, pe perioada internarii acestora ;
- servicii medicale clinice raportate în baza unor bilete de trimitere cu termen de valabilitate depasit sau în baza unor bilete de trimitere necompletate cu toate datele obligatorii pe care acestea trebuie sa le cuprindă ;
- neconcordanţa între serviciile medicale raportate in S.I.U.I. si cele înregistrate în evidenţa primară a cabinetului medical din ambulatoriul de specialitate clinic ;

- in cazul unui furnizor au fost constatate servicii de consiliere psihologica consemnate în registrul de consultatii al cabinetului medical de catre medicul psihiatru, pentru care se recomandă serviciul de consiliere psihologică prin scrisoare medicala însa nu se regasesc documente justificative (chestionare de evaluare/înscrisuri specifice semnate si parafate de catre psiholog) care sa ateste efectuarea serviciului conex raportat ;
- 1 avertisment scris la un furnizor din ambulatoriul de specialitate clinic pentru nerespectarea unor obligatii contractuale din contractul incheiat cu C.A.S.Mehedinti .
3.Ambulatoriu de specialitate paraclinic .
- servicii medicale paraclinice (analize de laborator) raportate ca fiind efectuate în baza unor bilete de trimitere cu valabilitate expirata (mai mult de 30 de zile de la data emiterii biletului de trimitere pentru tip de diagnostic acut/subacut) ;

- servicii medicale paraclinice (analize de laborator) raportate ca fiind efectuate în baza unor bilete de trimitere necompletate cu toate datele obligatorii pe care acestea trebuie sa le cuprindă ; 
- servicii medicale paraclinice (analize de laborator) raportate ca fiind efectuate pentru pacienti internati, de la data eliberarii biletului de trimitere si pana la data efectuarii investigatiilor paraclinice ;
- neconcordanţa între serviciile medicale paraclinice raportate in S.I.U.I. si cele înregistrate în evidenţa primară a furnizorului din ambulatoriul de specialitate paraclinic ;

         - in cazul unor bilete de trimitere pentru investigatii medicale paraclinice decontate de catre C.A.S., 

         investigatiile medicale paraclinice recomandate au fost efectuate pentru pacienti internati, de la data 
         eliberarii biletului de trimitere si pana la data efectuarii investigatiilor medicale paraclinice, pentru 
         recuperarea contravalorii acestor bilete de trimitere pentru investigatii paraclinice fiind notificati 
         pacientii respectivi in conformitate cu prevederile art.4 alin.(2) din anexa nr.18 la Ordinul 
         M.S./C.N.A.S nr.196/139/2017 privind aprobarea Normelor metodologice de aplicare în anul 2016/2017 
         a Hotărârii Guvernului nr.161/2016, respectiv la Ordinul M.S./C.N.A.S nr.397/836/2018 privind 
         aprobarea Normele metodologice de aplicare în anul 2018 a Hotărârii Guvernului nr.140/2018 pentru  

         aprobarea pachetelor de servicii şi a Contractului-cadru care reglementează condiţiile acordării asistenţei 
         medicale, a medicamentelor și a dispozitivelor medicale în cadrul sistemului de asigurări sociale de 
         sănătate pentru anii 2016–2018, fiind calculate si obligaţii accesorii (dobanzi si penalitati de intarziere),
         conform dispozitiilor art.73^1 din Legea nr.500/2002 privind finantele publice, cu modificarile si 
         completarile ulterioare, precizand faptul ca aceste sume imputate persoanelor fizice nu au fost cuprinse 
         in macheta de raportare lunara/trimestriala a activitatii desfasurate de catre structura de control a

         C.A.S.Mehedinti ;
         - pentru nerespectarea obligațiilor prevazute la art.7 lit.f), lit.w) și lit.j) din contractul încheiat cu CAS 
         Mehedinți a fost aplicata unui furnizor de servicii medicale paraclinice (radiologie) sancțiunea de 
         diminuare cu 10% a contravalorii  serviciilor medicale paraclinice raportate, validate și decontate, 
         contravaloarea sanctiunii aplicate fiind de 1.436,80 lei, fiind la a doua constatare în cadrul contractului 
         respectiv ;
- 2 avertismente scrise la 2(doi) furnizori din ambulatoriul de specialitate paraclinic pentru 

nerespectarea unor obligatii contractuale din contractul incheiat cu C.A.S.Mehedinti .

          4.Ambulatoriu de specialitate stomatologic .
- neconcordanţa între serviciile medicale stomatologice raportate in S.I.U.I. si cele inregistrate

în evidenţa primară a furnizorului din ambulatoriul de specialitate stomatologic ;

- raportarea nejustificata/eronata a unor servicii medicale stomatologice ;  

- raportarea unor servicii medicale stomatologice de tipul protezelor acrilice pentru care furnizorii verificati nu au putut sa prezinte documente de provenienta (chitante, facturi intre reprezentantii  legali ai acestora si un laborator de tehnica dentara autorizat conform legii) ;

         - 1 avertisment scris la un furnizor din ambulatoriul de specialitate stomatologic pentru nerespectarea
         unor obligatii contractuale din contractul incheiat cu C.A.S.Mehedinti .

         5.Asistenţa medicală spitalicească .

- servicii medicale de tip spitalizare de zi raportate în mod nejustificat, FSZ-uri care prin modul lor de completare nu respecta prevederile Anexei 22 D a Ordinului M.S./C.N.A.S nr.397/836/2018, respectiv fundamentarea tarifului pe caz rezolvat/caz rezolvat chirurgical/serviciu in regim de spitalizare de zi(Model de pacient), cazuri care nu justifica internarea in regim de spitalizare de zi (lipsă investigatii, proceduri, analize,tratamete, medicatie, etc.) ;

- situatii in care internarea s-a efectuat anterior consultatiei din ambulatoriul clinic, nerespectandu-se prevederile Anexei nr.22, Cap.I, pct.10 din Nota pentru litera B, coroborat cu prevederile Anexei 23, art.9, pct.2, al.2) la Ordinul M.S./C.N.A.S nr.397/836/2018 privind aprobarea Normele metodologice de aplicare în anul 2018 a Hotărârii Guvernului nr.140/2018 ;

- situatii in care medicul din cabinetul de specialitate din ambulatoriu care decide internarea pacientului ca urmare a consultatiei medicale de specialitate efectuate intocmeste in timpul programului de lucru din cadrul cabinetului din ambulator foaia de internare(spitalizare continua/spitalizare de zi) a pacientului respectiv, pe care o semneaza/parafeaza in calitate de medic curant, astfel nefiind respectate prevederile anexei nr.22, Cap.I, pct.10 din Nota pentru litera B, coroborat cu prevederile Anexei 23, art.9, pct.2, al.2) la Ordinul M.S./C.N.A.S nr.397/836/2018 privind aprobarea Normele metodologice de aplicare în anul 2018 a Hotărârii Guvernului nr.140/2018 ;
        - 1 sancțiune aplicată la un furnizor din asistența medicală spitalicească de diminuare cu 1% cu a valorii 
         de contract pentru lunile mai 2016 și iulie 2017 pentru serviciile medicale efectuate în cadrul 
         compartimentului de cronici (recuperare, medicină fizică și balneologie), valoarea sancțiuni aplicate 
         fiind de 944,47 lei ;
        - 1 sancțiune aplicată la un furnizor din asistență medicală spitalicească de diminuare cu 0,5% a valorii 
        de contract pentru lunile septembrie 2018 și martie 2019 pentru serviciile medicale efectuate în cadrul 
        compartimentului de cronici (recuperare, medicină fizică și balnelogie), valoarea sancțiuni aplicate 
         fiind de 652,97 lei ;
        - 1 sancțiune aplicată la un furnizor din asistența medicală spitalicească pentru nerespectarea obligației 
        contractuale prevăzute la art.6 lit.af) din contractul  încheiat cu CAS Mehedinți,  pentru faptul că nu au 
        fost eliberate la externarea asiguraților prescripţii medicale pentru medicamente cu şi fără contribuţie 
       personală, conform tratamentului recomandat în scrisoarea medicală/biletului de ieşire din spital, în sumă 
       de 1.200 lei (200 lei/caz) ;
       - pentru nerespectarea obligațiilor contractuale prevăzute la art.6 lit.d), lit.e), lit.f), lit.g), lit.m), lit.s), lit.aa.2)
       și lit.ab) din contractul încheiat cu CAS Mehedinti a fost aplicata o sancțiune la un furnizor din asistența 
       medicală spitalicească de diminuare cu 0,5% a sumelor contractate  pentru luna iunie 2018 și luna mai 2019, 
       fiind prima constatare în cadrul acestui contract, valoarea totala a sancțiunii aplicate furnizorului pentru anii 
       precedenți și anul curent fiind de 59.935,10 lei ; 
       - in cazul unui furnizor din asistența medicală spitalicească, pentru nerespectarea obligației contractuale 
       prevăzute la art.6 lit.af) din contractul încheiat cu CAS Mehedinți, respectiv pentru faptul că nu au fost 
       eliberate la externarea asiguraților prescripţii medicale pentru medicamente cu şi fără contribuţie personală, 
       conform tratamentului recomandat în scrisoarea medicală/biletului de ieşire din spital, a fost retinuta suma de 
       600 lei (200 lei/caz) pentru situațiile constatate 
         6.Asistenţa de medicină fizică şi de reabilitare în sanatorii, inclusiv sanatorii balneare.
- C.A.S.Mehedinti nu are incheiate contracte de furnizare servicii medicale cu aceasta categorie de furnizori de servicii medicale . 
7.Asistenţa medicală de urgenţă şi transport sanitar.

- pentru nerespectarea obligatiei contractuale prevazută la art.6 lit.c) “să notifice casa de asigurari de sănătate, despre modificarea oricareia dintre condițiile care au stat la baza încheierii contractului de furnizare de servicii medicale, cel tarziu in ziua în care modificarea produce efecte și să îndeplinească în permanență aceste conditii pe durata derularii contractului“ din contractul încheiat cu CAS Mehedinți a fost aplicata o sancțiune la un furnizor de asistența medicală de urgență și transport sanitar prin retinerea unei sume calculate prin aplicarea unui procent de 0,5% la valoarea de contract aferenta lunilor octombrie 2018 și iulie 2019, valoarea totală a sancțiunii fiind de 149,58 lei ;
- 1 avertisment scris aplicat la un furnizor din asistența medicală de urgență și transport sanitar pentru
nerespectarea unor obligatii contractuale din contractul incheiat cu C.A.S.Mehedinti .

8.Îngrijiri medicale la domiciliu .

- raportarea de servicii medicale de îngrijiri la domiciliu pentru pacienti care se aflau internati la data raportării efectuării serviciului medical de ingrijiri la domiciliu ; 

- au fost raportate și decontate servicii de îngrijiri medicale la domiciliu pentru o persoană decedată, dupa data decesului acesteia, servicii medicale raportate ca fiind efectuate în luna august 2018, după data decesului persoanei respective, in aceasta situatie fiind aplicata si masura prevazuta la cap X – Sancțiuni, condiții de reziliere, suspendare și încetarea contractului , art.15 alin.(2) ,,În cazul în care în derularea contractului se constată de către structurile de control ale caselor de asigurari de sanatate/ Casei Naționale de Asigurări de Sănătate, precum și de alte organe competente că serviciile raportate conform contractului în vederea decontării acestrora nu au fost efectuate-cu recuperarea contravalorii acestor servicii, se diminueaza cu 10% suma cuvenită pentru luna în care s-a înregistrat această situație.”, respectiv sancțiunea de diminuare cu 10%  a sumei cuvenite pentru luna în care s-a înregistrat această situație (luna august 2018) aplicată furnizorului de îngrijiri medicale la domiciliu respectiv, valoarea sancțiunii aplicate fiind de 1.288 lei ;
- raportarea de servicii medicale de îngrijire la domiciliu efectuate fara medic/asistenta medicala, 

intrucat acestia isi desfasurau activitatea, in acelasi timp in cadrul unor alti furnizor de servicii medicale (furnizori din asistenta medicala primara, spitale) .
9.Asistenţa medicală ambulatorie de specialitate pentru specialitatea clinică medicină fizică şi de reabilitare.
- neconcordanţa între serviciile medicale de recuperare-reabilitare raportate in S.I.U.I. si cele înregistrate în evidenţa primară a furnizorului din ambulatoriul de recuperare (procedurile specifice de recuperare raportate in aplicația SIUI nu au fost consemnate in registrul de proceduri) ;
- s-au constatat bilete de trimitere cu termenul de prezentare la medicul specialist din ambulatoriul de recuperare depășit, nerespectandu-se prevederile art.6, alin.2) din Anexa nr.11 la Ordinul M.S./C.N.A.S  nr.397/836/2018 privind aprobarea Normele metodologice de aplicare în anul 2018 a Hotărârii Guvernului nr.140/2018 ;

- 2 avertismente scrise aplicate la 2(doi) furnizori din asistența medicală de recuperare-reabilitare a sanatatii pentru nerespectarea unor obligatii contractuale din contractele incheiate cu C.A.S.Mehedinti .
10.Furnizori de medicamente.
- eliberarea unori prescripţii medicale care nu conţin toate datele obligatorii pe care acestea trebuie să le cuprindă, contravaloarea compensata a acestor prescriptii medicale raportate în mod eronat în aplicația informatică SIUI la care au fost calculate obligații accesorii (dobânzi și penalități de intarziere) fiind recuperata de la furnizorul de medicamente verificat ;

- in cazul unui furnizor de medicamente s-a constatat raportarea către CAS Mehedinți în vederea decontării a unei prescriptii medicale eliberate în afara programului de lucru declarat și comunicat la contractul încheiat cu C.A.S.Mehedinți, contravaloarea compensata a acestei prescriptii medicale raportate în mod eronat în aplicația informatică SIUI la care au fost calculate obligații accesorii (dobânzi și penalități de intarziere) fiind recuperata de la furnizorul de medicamente verificat ;
- in cazul actiunilor de control operativ efectuate în baza adreselor primite de la CNAS Direcţia Medic Şef-Clawback (medicamente raportate în mod eronat pe codurile CIM) s-a constatat faptul ca furnizorii de medicamente respectivi nu au respectat obligația prevăzută la art.7 lit.g) din Anexa nr.37 la Ordinul M.S./C.N.A.S nr.397/836/2018 privind aprobarea Normele metodologice de aplicare în anul 2018 a Hotărârii Guvernului nr.140/2018 “să întocmească şi să prezinte/transmită caselor de asigurări de sănătate documentele necesare, în vederea decontării medicamentelor cu şi fără contribuţie personală în tratamentul ambulatoriu, conform şi în condiţiile stabilite prin Ordinul ministrului sănătăţii şi al preşedintelui Casei Naţionale de Asigurări de Sănătate nr.397/836/2018 pentru aprobarea Normelor metodologice de aplicare în anul 2018 a H.G. nr.140/2018, datele din documentele necesare prezentate/transmise caselor de asigurări de sănătate în vederea decontării trebuie să fie corecte și complete și să corespundă cu datele aferente consumului de medicamente cu și fără contribuție personală în ambulatoriu raportate în SIUI.”, contravaloarea compensata a medicamentelor raportate în mod eronat în aplicația informatică SIUI, la care au fost calculate obligații accesorii (dobânzi și penalități de intarziere) fiind recuperata de la furnizorii de medicamente verificati ; 

- 13 avertismente scrise aplicate la furnizori de medicamente cu și fara contribuție personală în tratamentul ambulatoriu pt.nerespectarea unor obligatii contractuale din contractele incheiate cu C.A.S.Mehedinti .
11.Dispozitive medicale.
- in cazul unui furnizor de dispozitive medicale s-a constatat faptul că au fost raportate în aplicația informatică SIUI unele situații în care data comenzii pentru dispozitivele medicale a fost raportată la o dată anterioară datei de emitere a deciziei de aprobare de către CAS Mehedinți pentru dispozitivele medicale respective, contravaloarea celor două dispozitive medicale raportate în mod eronat în aplicația informatică SIUI, la care au fost calculate obligații accesorii (dobânzi și penalități de intarziere) fiind recuperata de la furnizorul de dispozitive medicale verificat ;

- 1 avertisment scris aplicat la un furnizor de dispozitive medicale pentru nerespectarea obligației prevazute la art.6 lit.i) din contractul de furnizare de dispozitive medicale încheiat cu CAS Mehedinți, în conformitate cu prevederile art.18 alin(1) lit.a) din același contract.
12.Programe naţionale de sănătate.

         - 1 sancțiune de diminuare cu 1% a contravalorii serviciilor de dializa aferente lunii decembrie 2018 
         aplicată unui furnizor de servicii medicale in cadrul caruia se deruleaza PNS – servicii medicale de 
         dializă, pentru nerespectarea unor obligații contractuale de catre furnizorul de servicii de dializa in 
         regim ambulatoriu, fiind prima constatare în cadrul acestui contract, contravaloarea sancțiunii aplicate 
         fiind de 1.403,68 lei ;
         - 1 sancțiune de diminuare cu 1% aplicată unui furnizor de servicii medicale in cadrul carora se 
         deruleaza programe nationale de sanatate respectiv reținerea unei sume calculate prin aplicarea unui 
         procent de 1%  din valoarea  medicamentelor/materialelor sanitare specifice decontată de catre 
         C.A.S.Mehedinți în anul 2018 pentru subprogramul naţional de oncologie–cost volum, fiind prima 
         constatare în cadrul acestui contract, contravaloarea sanctiunii aplicate fiind de 5.045,75 lei ;
         - 1 sancțiune de diminuare cu 3% a contravalorii serviciilor medicale de dializă aferente lunilor ianuarie 
         și martie 2019, fiind a doua constatare în cadrul acestui contract la furnizorul verificat, valoarea  totala a 
         sancțiunii aplicate furnizorului de servicii de dializa fiind de 8.689,92 lei ;
- pentru nerespectarea obligației contractuale prevăzute la art.5.1, lit.aa) din contractul pentru 
furnizarea de servicii medicale de dializă în regim ambulatoriu încheiat cu C.A.S.Mehedinți, în conformitate cu prevederile art.5.4, alin.5.4.4 din cadrul aceluiasi contract, a fost sancționat furnizorul controlat prin reținerea unei sume echivalente cu contravaloarea medicamentelor raportate în mod eronat, în valoare de 839,90 lei ;

- 2 avertismente scrise aplicate la 2(doi) furnizori de servicii medicale in cadrul carora se deruleaza programe nationale de sanatate – servicii medicale de dializă, pentru nerespectarea unor obligații contractuale de catre furnizorii de servicii de dializa in regim ambulatoriu
III. Nr.cazuri în care au fost sesizate organele abilitate cu privire la aspectele constatate cu ocazia acţiunilor de control efectuate  :  0 .
IV. Contestaţii ale rapoartelor de control .
· nr.total contestaţii înregistrate : 1
· nr.contestaţii respinse : 1
· nr.contestaţii admise şi motivarea admiterii : 0
· nr.contestaţii ale rapoartelor de control întocmite urmare acţiunilor de control efectuate pentru ducerea la îndeplinire a Deciziilor Curţii de Conturi a României, respectiv Deciziilor Camerei de Conturi teritoriale şi modalitatea de soluţionare a acestora : 0 . 
V. Sesizări, petiţii. 

           -   principalele aspecte sesizate : sesizari de la angajatori privind verificarea legalitatii modului de acordare  a certificatelor de concedii medicale, sesizare de la o casa judeteana privind verificarea respectarii prevederilor legale referitoare la conditiile de acordare a recomandarilor de dispozitive medicale de incontinenta urinara de catre un medic prescriptor din cadrul unui furnizor de servicii medicale aflat in contract cu C.A.S.Mehedinti ;
           - aspectele sesizate care au determinat efectuarea de acţiuni de control : controale la medicii prescriptori din cadrul furnizorilor de servicii medicale care au acordat certificatele de concediile medicale mentionate in petitiile respective, control la cabinetul medical din ambulatoriul de specialitate clinic privind verificarea respectarii prevederilor legale referitoare la conditiile de acordare a recomandarilor de dispozitive medicale de incontinenta urinara de catre medicul prescriptor din cadrul furnizorului de servicii medicale aflat in contract cu C.A.S.Mehedinti.
B. Principalele probleme întâlnite în desfăşurarea activităţii de control :
           - nu au fost alocate fonduri pentru deplasari (cazare, diurna) ;
           - lipsa unor proceduri unitare de lucru la nivel central ;

           - lipsa armonizarii legislatiei in vigoare referitoare la sistemul de asigurari sociale de sanatate (Contract-Cadru, Norme metodologice de aplicare a Contractului-Cadru, etc.) cu legislatia specifica controlului in sistemul de asigurari sociale de sanatate ;
           - functionarea greoaie a SIUI-ului, de cele mai multe ori, atrage alocarea unui volum foarte mare de timp pentru extragerea datelor din P.I.A.S. necesare activitatii de control ;

            - in cazul controalelor operative efectuate la furnizorii de medicamente urmare adreselor primite de la C.N.A.S. pentru verificarea CIM–urilor inregistrate eronat de catre farmacii, sa fie modificata procedura actuala de lucru, astfel : in prezent, Serviciul medical din cadrul Directiei Medic-Sef solicita toate documentele, note de relatii si ulterior formuleaza referat catre structura de control in vederea  recuperarii sumelor (c/val.medicamentelor) ; sumele sunt nesemnificative (foarte mici) dar timpul alocat este foarte mare conform prevederilor Ordinului C.N.A.S.nr.1012/2013, intocmindu-se procese-verbale de constatare, rapoarte control, extrase cu masurile din rapoartele de control, dar conform art.10 alin.(3) si (4) din contractul de furnizare medicamente incheiat cu casa de asigurari de sanatate pot sa recupereze sumele si alte compartimente/structuri din cadrul C.A.S.prin intermediul unor notificari transmise furnizorilot de medicamente respectivi.  
C. Propuneri de îmbunătăţire a activităţii :
- necesitatea organizarii unor intalniri la nivel national cu personalul din cadrul structurilor de control care sa abordeze punctual iregularitatile identificate de fiecare structura de control din tara, pe domenii de asistenta medicala, astfel incat sa fie o practica unitara atat in aplicarea masurilor cat si la formularea tematicilor de control ;
- procedurile formalizate–operationale de lucru sa fie unitare si intocmite la nivel national ;

- actualizarea cadrului de obiective specific sistemului de asigurari de sanatate utilizat in activitatea de control .
Şef Birou Control,

                                                        Ec.Suitariu Gabriel
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